

垃圾投放点设在谁家门口都不愿意,杭州流水西苑“异想天开” 垃圾桶埋地下,清爽美观还不臭

本报记者 孙燕 通讯员 李佳银 杨文婕 韩文婷 文/摄

地下藏垃圾桶,地上是不锈钢的垃圾投放口,不仅清爽美观,最重要的是,还不臭。

昨天,浙江首座景观智能地埋式垃圾投放点启用,就在杭州市下城区文晖街道流水西苑社区内。这样的地埋式垃圾桶贵吗?是不是适合任何一个小区?

据介绍,一般有地下车库的地方是不能安装的,流水西苑的这6个垃圾点,花费在50万元左右。



流水西苑居民纷纷过来体验

地埋式垃圾投放点启用,自带香薰系统

上午10点多,按钮一按,这座垃圾投放站动了起来,藏于地下的垃圾桶徐徐升起。流水西苑内路过的居民纷纷过来围观。

藏于地下的垃圾桶跟我们平时看到的垃圾站的差不多,红、蓝、绿、灰的一字排开,共6个,灰色的其他垃圾桶比较多,有3个,因为日常生活中,居民的其他垃圾会多一点。

升上来后,地埋式内部看得就比较清楚,在每个垃圾桶上方有一个红外线感应头,一旦垃圾桶内垃圾达到85%,红外线感应到后就会自动报警通知到小区管家的手机上,达到95%,就会停止投放,管理员过来更换垃圾桶。

边上还有一个消防喷淋头,如果埋在下面,有未燃尽的烟蒂,达到一定温度后,能自动喷淋

灭火。

除此,还有一个香薰系统,“垃圾在地下会比较臭,有这个系统,相对会好一点。”设计安装这座垃圾投放设备的杭州瑞赛克环境工程有限公司的工作人员褚鹏斐介绍,“地下垃圾桶部分,通过定时喷洒除臭植物精油和运行负压除臭系统,消除绝大部分异味。而垃圾在存储过程中产生的污水,也就是我们俗称的‘垃圾水’,经过处理后排放进市政污水管道。”

“原来我们这个地方就是个垃圾站,居民会来这里丢垃圾,到了夏天很臭。”居民张阿姨说。

“有的居民垃圾没丢进垃圾桶,随手放在地上,这里人车进进出出,阻碍交通,也不美观。”流水西苑社区书记宣一凡介绍说。

向地下向空中要空间,邻避设施也可能变邻喜设施

当初,垃圾投放点设在谁家门口,谁都不愿意。昨天,胡阿姨抱着家里的娃来到了现场。她站到垃圾投放口前试了试,当人靠近垃圾投放口,不锈钢盖自动打开,垃圾丢进去、人离开后,盖子自动盖上。智能的设计,让居民感到科技感十足。

结合新冠疫情防控工作,地埋式垃圾投放点还加入消杀系统,能在地下密闭空间对垃圾上的病菌进行覆盖渗透,持续高效消杀。

“向地下、向空中要空间要资源,是国内外大都市高质量发展的普遍规律与有效途径。城市生活垃圾分类工作是一项系统工程,除了减量化、资源化外,更要生态化、数字化。地埋式、

升降式垃圾箱采用地下封闭分类收存、全过程动态监控,有效杜绝了二次污染。以往的地理建设大多应用于中转站和集置点,而作为居民生活垃圾投放的,目前全国仅上海、深圳等特大城市有案例。

“此次文晖街道建设的景观智能地埋式生活垃圾投放点,是打造城市生活垃圾综合处置2.0的有益探索。特别是因为人居环境得到了整体改善,老百姓的认同感、满意度有了明显提升,小区垃圾投放点有可能从‘邻避设施’变成‘邻喜设施’,希望能在更大范围总结推广这一做法和经验。”浙江省城市治理研究中心副主任毛燕武说。

配合沪杭甬高速改建,部分地方要降压供水20小时

本报讯 杭州市水务集团配合沪杭甬高速改建(彭埠大桥段)工程建设,对之江东路DN1600给水管道进行停水施工,有关降压供水事项通知如下:

降压供水范围:沪杭高速以东(彭埠街道、九堡街道、下沙街道、白杨街道)等所有直供企(事)业单位、直供小区(含高层小区直供部分用

户)。降压区域内5楼及5楼以上用户(直供用户)可能会出现“无水、水小”现象。

停水时间:3月25日22时至3月26日18时,共计20小时。

降压供水期间请市民做好储水准备,遇到用水难题请拨打杭水热线“967050”。

本报记者 黄伟芬 通讯员 杭水宣

陪伴二十多年的大树被“砍” 有居民出面制止

物华小区业委会主任:
主要是满足消防通道要求

本报讯 “这9棵树自打有这个小区就存在,已经二十多年了,上午我们突然发现树被施工方砍得就剩树干了。”

昨天家住杭州物华小区的居民给钱江晚报报料,说小区正在进行老旧小区改造,施工方准备将小区11幢北侧的9棵大树挪走。居民认为树不能说挪就挪,担心树一旦被砍就救不回来了。

部分居民反对:为何要挪树

物华小区在丰潭路上,从小区南门进入,钱报记者看到,10幢、11幢外立面外侧都是脚手架,正在进行改造,还有几名工人在10幢前修剪树木枝干。

11幢北侧路旁有9棵大树,其中4棵树的枝干被锯断,只剩高达几米的树干,还有5棵靠里的树没有被锯。被锯过的4棵树下,堆着一节节的树枝还有大量的叶片。这些树,直径都在20厘米以上。

记者见到了3位11幢的居民。他们说,“树锯成这样,肯定是要被挪走的,这一排树都要挪走,说是满足消防通道要求,用来建停车位。”居民说,小区1994年建起来时这些树就有了:“这么粗的广玉兰,对改善空气质量很有好处。这么大的树,挪走了哪能活呦?有没有审批手续?”

对于挪树,也有人赞成。有位老人说,他住在17幢,“树长得很高,有的都长到五六层楼那么高,影响房间采光,现在小区改造,如果要挪的话,我是支持的。”

还有位居民知道小区里要挪树,也投赞成票:“如果考虑到消防通道的需要,该牺牲还是要牺牲一下的,毕竟消防车进不来小区的情况曾经发生过。”

社区和业委会:改造是让小区更好

记者联系上了小区业委会主任周先生,他表示业委会主要是监督改造的质量。“要挪树还是修剪,都是根据施工图纸来进行的。要挪哪些树,哪些树要修剪,之前也公示过了。”

对于影响消防车通行的树木要挪走,一些枯死的、存在风险的树木,也要进行处理。周先生表示,11幢前的树挪走后,确实会建一些停车位,“但最主要的考虑是满足消防通道的要求,不是说为了建停车位而挪的。”

社区工作人员说,施工方案是古荡街道制定的。现在小区的车子越来越多,老小区的道路也存在不能满足消防通道要求等问题。加上树木有枯死、倾斜等隐患,长得过高的树木还影响到居民采光,对地下管网的改造也有一定影响。所以才有了这次的挪树。

“居民们有不同的意见,但是老小区改造的启动,最终目的是希望小区变得越来越好,一些树挪走后,可以更换一些其他品种的树木,美化环境。希望居民们能够给与更多理解,让改造后的小区变得更好。”工作人员表示。

本报记者 杨一凡 文/摄



被修剪的树木